
Afdragen maar! 

Bij de beantwoording van de vragen 13 tot en met 17 hoef je géén gebruik te 
maken van de informatiebronnen in de bijlage.  

DEN HAAG (ANP) - Nederlanders moeten na 2010 mogelijk nog jarenlang 
rekening houden met verlies aan koopkracht. Dat sombere beeld schetste de 
Macro Economische Verkenning van najaar 2009.  

2p 13 Anne werkt bij een bibliotheek als afdelingsmanager. Zij verdient bij een fulltime 
werkweek bruto € 2.300. Netto houdt Anne hier € 1.626,79 van over. 
Anne wil graag weten hoeveel verschil er tussen haar brutoloon en haar 
nettoloon zit. 

 Bereken hoeveel procent van haar brutoloon wordt ingehouden. Schrijf je 
berekening op. Rond je antwoord af op 1 decimaal. 

1p 14 Waaruit bestaat het verschil tussen het bruto- en nettoloon? 
A bedrijfskosten en bijdrage personeelsvereniging 
B loonbelasting en loonkosten 
C loonbelasting en premies 
D werkgeverslasten en premies 

1p 15 Anne merkt dat haar nettoloon in 2010 gelijk blijft in vergelijking met 2009. Toch 
daalt haar koopkracht. 

 Leg uit hoe de koopkracht van Anne kan dalen als haar nettoloon gelijk blijft. 

1p 16 Het brutoloon van de moeder van Anne is precies drie keer zo hoog als dat van 
Anne. Toch is de koopkracht van Anne’s moeder minder dan drie keer zo hoog.  

 Leg uit hoe de koopkracht van Anne’s moeder minder dan drie keer zo hoog 
kan zijn dan de koopkracht van Anne. 

1p 17 De overheid zorgt voor een herverdeling van inkomens. 
 Leg uit op welke manier de overheid de inkomens herverdeelt. 

Doe het zo: Neem de getallen 1, 2 en 3 over op je antwoordblad. Vul bij de 
getallen de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes staan. 

De overheid herverdeelt de inkomens door de hogere inkomens … (1) …  
(meer belasting te laten betalen / meer subsidies te geven) en de lagere 
inkomens …(2)… (meer belasting te laten betalen / meer subsidies te geven). 
De lagere inkomens gaan er zo in verhouding op …(3) … (vooruit / achteruit). 
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